## 天接诊两例热射病人,体温 41°C

#### 口记者 王春霞

本报讯 连续高温天气导致中暑患 者增加。8月9日,市第一人民医院重 症医学科副主任任青松说,近3天来, 该科已接诊两例热射病人,均为环卫 工,目前经抢救已经清醒。他提醒大 家,酷暑天气,中暑高危人群要特别注 意防暑、降温、补水。

8月6日17时许,67岁的宗大叔晕 倒在自己保洁的路段,路人急忙拨打 120,老人被迅速送至市一院急诊科。 当时老人体温高达41℃,出现意识障 碍、抽搐等症状。随后老人被转至该院 重症医学科救治。任青松说,当时他们 判断病人是热射病,迅速为病人用上冰 毯、冰帽,并采取擦浴等措施进行物理 降温,同时输水输液进行对症治疗。当

时病人的肝肾功能轻度异常,好在送医 及时,未导致严重后果。经过抢救,病 人很快清醒过来。

8月9日上午,记者在ICU病房见 到宗大叔时,他已经好多了。他说,他 在市区矿工路东段打扫路面已经多年, 发病前几天就感觉头有点蒙、吃不下 饭,结果6日那天突然就晕倒了。记者 问他那几天有没有多喝水,他摇头表示 "没有"。

无独有偶。8月8日12时许,59岁 的环卫工江阿姨跟家人说"出去转一 圈",结果晕倒在中国平煤神马十矿西 门附近,幸亏好心人及时拨打120,她迅 速被送至市一院抢救。她同样出现了 意识障碍、抽搐等症状,体温也是高达 41℃。转至该院重症医学科后,医护人 员采取物理降温、补水补液等措施对症 治疗。经查,江阿姨的肝功能、心肌酶等 指标出现异常。目前,江阿姨已恢复意 识,但吐字不清,尚不能与人交流。

记者随后从市急救指挥中心了解 到,近段时间,我市持续高温,急救中心 每天都会接到中暑呼救电话,市民很有 必要学习防暑降温知识。

据任青松介绍,热射病是由于暴露 在高温高湿环境中身体体温调节功能 失衡,产热大于散热,导致核心温度迅 速升高,超过40℃,伴有皮肤灼热、意 识障碍(如谵妄、惊厥、昏迷)及多器官 功能障碍的严重致命性疾病,是中暑最 严重的类型,病死率很高。"像户外作业 的建筑工人、环卫工、交警等都是中暑 的高危人群,一定要注意防暑降温,多 补水。"他说,要加强营养,少量多次饮 用含盐分的清凉饮料,不要等到口渴才

喝;合理安排作息时间,保证充足的睡 眠。如果出现头晕、乏力、胃口差等中 暑早期症状,就要及时休息,补充水分, 不要再坚持户外作业了。

市卫健委职业健康科负责人郭盼 福提醒说,如果发现有人中暑,应迅速 让其脱离引起中暑的高温环境,选择阴 凉通风的地方休息,饮用含盐分的清凉 饮料;患者虚脱时应平卧,对于重症中 暑病人,应用湿床单或湿衣服将其包裹 并给强力吹风,以增加蒸发散热;或用 冰块降温(若病人出现寒战,应减缓冷 却过程,不能将体温降至38℃以下,以 免继续降温而导致低体温);还应在腋 下和腹股沟等处放置冰袋,用风扇向患 者吹风,按摩患者的四肢,促进血液循 环,并及时将病人送往医院做进一步治

# भरो 雨



8月8日傍晚,叶县廉村镇后崔村大田里,村民忙着为秋作物浇水。受连日高温影响,玉 米、花生等秋作物出现不同程度旱情,为确保秋收丰产,该村迅速调集水泵抽取农业灌溉水, 对全村1400亩(1亩≈666.67平方米)秋作物及时进行补水浇灌。本报记者 张鹏 摄

参加同等学力统考考生请注意:

## 考前72小时内进行两次核酸检测

口记者 田秀忠 实习生 刘梓萌

本报讯8月9日,记者从市招办 获悉,河南省2022年同等学力全国统 考将于8月14日举行,省教育考试院近 口公布老生健康应试须知 掉醌老生

考前72小时内进行两次核酸检测。

市招办提醒考生,自觉遵守防疫 要求,做好个人防护,尽量避免前往疫 情风险地区和人员密集的公共场所。 自8月7日起,进行连续7天的自我健 唐絵测 并加玄记录在《河南省 2022 考前连续7天进行自我健康检测,并在 年同等学力全国统考健康考试承诺 指纹验证后,快速进入考点。

书》中。考前72小时内进行两次核酸 检测(间隔24小时),建议第二次核酸 检测于8月13日上午9时前进行,以 便下午模拟演练时可提供检测结果。 8月14日考试当天,考生凭加盖印章 的准考证,通过体温检测、身份核验和

### 家中呼吸机"停工" 供电所为生命"发电"

#### 口记者 牛超 通讯员 李辉杰

本报讯"是你们救了俺爹, 太感谢了!"8月8日中午,看到家 中的呼吸机和空调重新通上了 电,湛河区曹镇乡关庄村雨淋店 自然村村民尹小广向国网华辰供 电公司曹镇供电所工作人员连连

尹小广的父亲今年80多岁,刚 从医院就医回家,医嘱要求必须保 障呼吸机24小时运行。8月8日13 时,室外温度将近40℃,雨淋店村 供电线路突发故障,这可把尹小广 急坏了。

"停电了,俺爹的呼吸机不能 使用了,快来帮帮忙吧!"尹小广 找出曹镇供电所的供电服务名 片,焦急地拨打上面的联系电话 求助。

曹镇供电所所长万嘉伟接听电 话后,立即组织陈崇、程献忠、姚建 平3名职工携带1台应急发电机,驱 车赶赴尹小广家。尹小广家住在村 西头的小巷里,车辆无法通行,100 多米长的巷子,4名电力职工抬着75 公斤重的应急发电机急速前行,仅 仅几分钟时间,汗水就打湿了他们 的工作服。

到达尹小广家后,他们快速 勘查现场、制定抢修方案、启动 发电机……10分钟后,发电机轰 隆隆地响了起来,呼吸机、空调 通上了电, 尹小广这才放了心, 紧 紧握住万嘉伟的手,久久不愿松

## 3431 期

广告热线: 13183330295 4930165 地址:市区建设路西段268号(鹰城广场对面)

#### 助 听 器 ●耳聋请配助听器 13087062226

特色美食

● 噟城名吃 -四不腻猪蹄3413983

#### 回收老酒礼品

●回收银元黄金13137762626

#### 出售出租

出售 出租西体育场原市体育局高层住宅楼下门面房上下二层 305m2。 电话:13903759918

#### 回收维修名表

● 名表免费换电子 18637539586

#### 老年公寓

- ●康乐居老年公寓 13937585159
- ●幸福苑老年公寓15139505887 ●晚晴老年公寓 15516017081

#### 搬家服务

●喜庆搬家公司13803750375

#### 殡 葬 服 务

龙山公皋 龙门大道 电话:2078631

友情提示:使用本栏目信息请核对双方有效证件,投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。